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会 議 録 

会議の名称 第 13 回さくら小学校開校準備委員会 

開催日時 令和８年３月 25 日（水） 開会 16：30 閉会 17：40 

開催場所 栗原交流センター ホール 

事務局（担当課） 教育局 学務課 

 

出 

席 

者 

委員 

 

 

渡辺 オリエ、海老原 仁美、鶴田 真希、大崎 純一 

三石 祐季、大畠 ひろみ、荒巻 翔(代理)、飯塚 ちはる 

中里 香織、雨宮 怜、関 美智子、山田 智久、 

君和田 裕之、中原 卓治 

事務局 学務課課長 森田 信道、学務課課長補佐 望月 ひろみ 

学務課係長 大友 博幸、学務課主任 篠原 周平 

公開・非公開の別 ■公開 □非公開 □一部公開 傍聴者数 0 人 

非公開の場合はその理由  

議題 １ 保護者組織について 
２ 校歌について 

会議録署名人  確定年月日   年  月  日 

会

議

次

第 

 

１ 開 会 

２ 議 事 

保護者組織について 

校歌について 

３ その他 

４ 閉 会 

 

 ＜審議内容＞ 

１ 開会 

事務局： ただ今から第 13 回さくら小学校開校準備委員会を開催いたします。
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議事に入ります前にお願いをいたします。本日の委員会は、AI により議事の文

字起こしを自動で行うシステムを使用しております。このため、大変お手数で

すが、御発言の際は、マイクを御使用くださいますようお願いいたします。 

それでは、これより議事に入りたいと思います。議事の進行につきましては、

委員長にお願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

委員長：それでは、会議の進行をさせていただきます。 

本日は傍聴の方はいらっしゃいますか。 

 

事務局：おりません。 

 

委員長：承知いたしました。 

それでは議事に入りたいと思います。 

では議事に入りたいと思います。 

本日の議事は、保護者組織について、校歌についての２点がございます。 

本日は会場の予約が 19 時までとなっておりますので、終了時刻 18 時を目指し

て会議を進めていきたいと思います。 

まず、保護者組織について事務局の方から御説明をお願いします。 

 

事務局：事務局です。 

保護者組織のアンケートを２月10日から23日まで実施させていただきまして、

全体で 281 件の回答がありました。 

本日お配りしている資料は保護者組織アンケートの結果についてグラフで記載

されているものが資料１-１、その他のご意見をまとめたものが資料１-２です。 

アンケート結果につきまして、本日は結果の共有のみということですので、さ

くら小学校開校後の協議の場でご活用いただければとは思います。 
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ただ、この場でアンケート結果について確認等があれば伺いたいと思いますの

で、一旦委員長にお戻しいたします。 

 

委員長：ありがとうございました。資料１－１、１－２をご覧いただきまして

確認事項などあればご発言、ご質問をお願いいたします。資料を確認する時間

を３分程度取りたいと思います。 

 

事務局：事務局からの共有事項にはなりますが、アンケートのデータは学務課

で保管しありますので、例えば、さくら小学校の保護者組織の検討委員会等が

立ち上がって、アンケートの元データが必要ということであれば、お問い合わ

せいただければ提供することはできますので、念のためお伝えいたします。 

 

委員：アンケートの結果、検討委員を希望するという方がいらっしゃったので、

開校してから集まってもらって、話し合いをしていくということでいいのかな

と思うんですが、その音頭を取るというか、案内をするのはどなたになるので

しょうか。さくら小学校が開校して、学校の先生から、アンケートでは検討委

員会に参加を希望するという方がいらっしゃいましたので改めて希望者を募り

ますという形になりますでしょうか。 

 

事務局：今、お話しいただいたような認識で基本的にはお願いしたいと思いま

す。教育局からさくら小学校へ行かれる方にこういったお話がありましたとい

うことを共有させていただきたいと思います。 

 

委員：ちなみに、その時に開校準備委員も参加したほうが良いとかは新しい学

校との相談になりますか。もちろん参加したい人は参加した方がいいとおもい

ますけど、今までの経緯とかを聞かれたら、答えられる開校準備委員がいいん
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でしょうか。もちろん任意でいいと思うんですけど。 

 

事務局：そちらの認識でいていただければと思います。 

 

委員：もう一つが、このアンケート結果については皆さんにお知らせした方が

いいと思うんですけど、アンケートを取っただけでフィードバックが何もない

というのもどうかなと思いますので、この特定されない形であれば共有しても

いいと思います。保護者組織のアンケートの結果はこれです。検討委員会は希

望する方がいるので、開催する予定です。という内容は保護者向けに発信して

いただいてもいいような気はします。 

 

事務局：こちらの資料 1-2 もまとめて共有した方がよろしいですか。 

 

委員：率直なご意見としては共有してもいいと思います。 

 

事務局：そうしましたら、元々、開校準備委員会の資料としてつくば市ホーム

ページには委員会の資料として掲載予定ではございますので、掲載した上でス

クリレでお知らせしたいと思います。 

 

委員長：市のホームページに載せる時期はいつ頃になりますか。 

 

事務局：通常であれば会議録を作成してから、資料も一緒に載せますのでお時

間をいただいているんですが、資料だけ載せることもできますので、この会議

が終わってからすぐにできることにはできます。 

 

委員長：やはりアンケートに回答いただいた方には結果を共有したいと思いま
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すのが、よろしいですか。 

 

事務局：それではホームページに掲載してから、学務課から各学校にスクリレ

の依頼をさせていただきますのでよろしくお願いします。 

 

委員長：そのほか、ご質問はありますか。 

 

委員：保護者組織を作るっていうことに対して、ある程度、いつぐらいまでに

というのを決めておいた方がいいんじゃないかと思っていて、例えば栗原小学

校だと５月末くらいに除草作業があるんですが、新しい学校なのですぐに除草

作業の必要はないかもしれないですが、その時に学校の先生ががんばって草刈

りするのか、保護者組織を作らないにしてもボランティアを募るのであればそ

れを決めておいた方がいいかなと思いました。 

 

委員：栗原小学校だと PTA とボランティアは別だからいいのでは。 

 

委員長：保護者組織の方が主になって動く場合もあるのでということですよね。 

 

委員：栗原小学校みたいにボランティアでやるってことをさくら小学校の先生

方が知っているのであればそれはそれでいいんですが。 

学校の先生が主体にボランティアを募るのか、PTA としてボランティアを募る

のかとかを、検討委員会をやるんであれば、その第一回目とかにそういったこ

とも決めた方がいいのかなと思います。 

 

委員：感覚としてはすぐには難しいとは思うんです。 
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委員：なので第一回目に、直近でボランティアが必要なところは学校でお願い

しますとかというのを決めた方がいいのかなということです。 

 

委員長：それでは、ご意見がないようであれば次の議題に移りたいと思います。

皆さんがお待ちになっていた校歌についてです。事務局さんお願いします。 

 

事務局：事務局です。 

さくら小学校の校歌が完成いたしました。 

校歌については参考資料１をご用意しております。 

曲名は「このさくらを超えてゆけ」。作詞、作曲をマシコタツロウ様に依頼を

して、こちらが完成いたしました。 

参考資料１がマシコタツロウ様からいただいたものでして、１枚目に歌詞が載

っておりまして、２枚目、３枚目、４枚目に、制作の意図や歌詞解説、皆さま

に取らせていただいたアンケートについてどのように反映しましたということ

が記載されております。 

これから実際に曲を流しますので、お聞きになりながら資料をご確認いただけ

ればと思います。 

校歌について協議等はございませんので以上になります。 

委員長にお返しいたします。 

 

委員長：ありがとうございました。 

それでは校歌をお聞きいただきましたので、本日の議事は以上になります。 

今回の委員会で開校準備委員会は終了になります。皆さま方のおかげで、無事

に 13 回に渡り委員会を開催することができました。 

ご協力に感謝申し上げます。ありがとうございました。 

最後になりますので、これだけはこの場で確認しておきたいということがあれ
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ば、ご発言をお願いいたします。 

 

委員：２点ありまして、体操服については前の学校のものと、さくら小学校の

ものをどちらも着てもいいということだったんですけど、上は前の学校のもの、

下はさくら小学校のものでも大丈夫なんでしょうか。 

 

委員長：問題ないと思います。 

 

委員：あと子ども会の件で伺いたいんですが、初年度から体育館を貸し出しは

できるんですか。初年度は貸してもらえないというのを聞いたことがあるので。 

 

事務局：これまでのケースですと、どこの学校でもやっている一般開放につい

ては、新設校だとおおむね一年程度を空けるというのが多いです。ただ、いわ

ゆる学校に属するものであれば使用できるか検討の余地はあるかなと思いま

す。 

 

委員：それを決めるのはどなたなんですか。 

 

事務局：一般開放の時期について決めるのは教育局になります。その中で、例

えば保護者組織の集まりのために使いましょうということであれば、それは学

校の判断で動けるのかなと思います。 

 

委員：２年目からは使えるけれども、１年目については交渉次第ということで

合っていますか。 

 

事務局：活動の形態が一般の活動に貸し出す場合と、学校の活動として行う場
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合で異なってきますので、ご相談いただければと思います。 

 

委員：さくら小学校の説明会の資料で、児童の登校が７時 50 分から８時５分ま

でで 10 分に着席というの見たんです。 

開門時間も７時 50 分だったかと思うんですが、そうすると 15 分の間に子ども

たちの登校が集中すると、それこそ送迎の車とのトラブルが起きてしまうと思

うので、もう少し時間に幅を持たせることはできないのかなということを他の

保護者の方からもお声をいただいています。 

７時 45 分からとか開門を早めるといったことは必要ないのでしょうか。 

栗原小学校は開門が７時 40 分で、その感覚があるので、ちょっと遅いなと思っ

たので、開門を早くするというのは難しいんでしょうか。 

 

委員：そこについては QA 集があるんですが、開門については昇降口の開錠が７

時 50 分ですが、外の門についてはもう少し早く開けたりとかする可能性がござ

いますが、回答については開校してから改めて回答させていただきますとして

います。 

 

委員：では学校の敷地内には７時 50 分前に入れるということですね。 

 

委員：外の門を開放してからだとは思います。 

 

飯田委員：さくら小学校の電話番号はいつ周知されるのかということと、いつ

から電話が通じるんでしょうか。あと創立記念日というのはいつ決まって、決

まったらすぐにお休みになるんでしょうか。 

 

事務局：さくら小学校の電話番号は決まってはおりますが、４月にならないと
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先生もおりませんので、広くはお知らせしてはいない状況です。周知について

は教育局からになりますが、方法などについては確認しておきます。 

ご指摘いただきありがとうございます。 

創立記念日につきましては、以前お話したところもございますが、開校してか

ら、様々な候補日の中から学校運営の中で決めていくものです。 

条例上、創立記念日はお休みとなっておりますので、学校で定めたということ

であれば、その年度からお休みになります。 

 

委員：もし４月１日以降に連絡が必要な場合は、元々の学区の学校にお問い合

わせいただければ、二度手間になるところはございますが、対応は可能です。 

または、学務課の方でも特に新入生については対応いただけると助かります。 

 

委員：先ほどの創立記念日については、その日を決めてそれを議会に通してか

らということでしょうか。 

 

事務局：説明しきれていなくてすみません。 

条例で、学校が定めた創立記念日は休日であることが既に決まっておりますの

で、さくら小学校がこの日が創立記念日ですといった瞬間にその日がさくら小

学校での休日となります。 

 

委員長：ご質問は以上でよろしいでしょうか。それでは会を閉じたいと思いま

す。 

これまで皆さまには大変お世話になりました。ありがとうございました。 

せっかくここで結んだご縁というのも、今後とも新しいさくら小学校におかれ

ましても、どうぞよろしくお願いいたします。 

では、委員の皆様から一言ずつお言葉をいただければと思います。 
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各委員から挨拶 

 

委員長：皆さまありがとうございます。さくら小学校の開校にあたりまして１

年半という長い期間で、子どもたちのために忌憚のないご意見を頂戴したおか

げで、無事に４月を迎えられることになります。 

委員の方からもありましたが、このつながりをさくら小学校でもぜひ、活かし

ていただいて、より皆さまがさくら小学校に思い入れが深いものになるのでは

ないかと思っておりますのでどうぞよろしくお願いいたします。 

どうもありがとうございました。 

これで本日の会議を終わりたいと思います。 

それでは事務局にお戻しいたします。 

 

事務局：委員長、議事の進行ありがとうございました。 

これにて開校準備委員会の方は閉会いたしますが、令和６年 10 月の第１回開校

準備委員会開催から長い間、委員の皆さまにはさくら小学校開校のためにご尽

力いただきまして、心より感謝申し上げます。 

皆さまの貴重なご意見、ご提案がなければここまでさくら小学校の開校準備を

進めることはできなかったと思います。 

皆さまのご協力があってこそ、つくば市の新しい学校の基礎が築かれたと確信

しております。 

さくら小学校、さきほどもお話がありましたけれども４月３日には開校式を執

り行いますので、ご都合のつく限り参加いただきまして、皆さまの努力の成果

を一緒に振り替えることができれば幸いです。 

さらに今後も、さくら小学校を良い学校にするために皆さまにご協力いただけ

ればと考えております。 
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どうぞよろしくお願いいたします。 

改めまして、さくら小学校の開校準備委員会を閉会いたします。 

皆さま、長期にわたりご協力いただき、本当にありがとうございました。 

 

 閉会 

 


